

Проект

ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННО И АКТИВНО, ИСПОЛЬЗУЯ ВЫРАЗИТЕЛЬНЫЕ СРЕДСТВА ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С ДЕТЬМИ, ЧТОБЫ ПРИОБЩИТЬ ИХ К ПРАВОСЛАВНОЙ КУЛЬТУРЕ, ВЕДЁТСЯ РАБОТА В ВОСКРЕСНОЙ ШКОЛЕ «ИЛИОТРОПИОН» ПРИ НИЖНЕТУРИНСКОМ ХРАМЕ ВО ИМЯ ТРЁХ СВЯТИТЕЛЕЙ.

Благодаря завучу воскресной школы **Наталье Коробейниковой**, которую поддержал настоятель иерей **Анатолий Кузнецов**, четыре года назад было принято решение участвовать в грантовом конкурсе «Православная инициатива». Проект с самого начала расширил возможности взаимодействия с социальными партнерами — Нижнетуринским детским домом, Центром социальной помощи семье и детям, воспитанниками начального звена школы № 1 и краеведческим музеем Нижней Туры.

Конечно, создатели проекта прекрасно понимали, как нелегко будет обратить на себя внимание экспертного совета Русской Православной Церкви под председательством Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла и доказать, что каждое заявленное мероприятие направлено на рост православного самосознания детей, приобщение их к церковным святыням, знакомство с жизненными и молитвенными подвигами монахов и священников.

Листая вырезки из газет с подробным описанием мероприятий, которые реализованы в течение уже трех проектов, понимаешь, какая большая работа проделана. Это и многочисленные паломнические поездки по святым местам не только Свердловской области, но и в Тобольск; праздники: Рождества Христова, православной книги, Масленица. Это и Всероссийский день семьи, любви и верности, покровителями которого являются святые Петр и Феврония.

«Истинный свет Православия»



Фрагмент Рождественской постановки – 2017 с участием воспитанников воскресной школы «Илиотропион». ФОТО С. ЧИКИШЕВА (ИЗ АРХИВА РЕДАКЦИИ)

Благодаря средствам грантового конкурса дети участвовали в паломническом туристическом слете «Каменный пояс» и ежегодном фестивале церковных хоров в Храме-на-Крови г. Екатеринбург.

Под каким бы девизом не проходили предыдущие конкурсы, их целью была практическая созидательная деятельность, направленная на благо ближнего, сохранение и укрепление культурно-нравственных традиций, а также пропаганда семейных ценностей через литературное, публицистическое слово, художественный образ, духовное пение.

И вот, в очередной раз «Илиотропион» завоевал грант Патриарха. И это при участии в конкурсе около 800 проектов, представленных

в четырех конкурсных направлениях. Название нынешнего проекта «Истинный свет Православия». Его цель — приобщение к православной культуре, благодаря знакомству с историей Урала начала XX века, к 100-летию революции. Ориентиром для нас стали слова митрополита Екатеринбургского и Верхотурского Кирилла: *«Мы должны вновь явить обществу истинных героев, чтобы их имена не остались в забвении, ведь они — истинный свет Православия. Задача проекта «донести информацию о новомучениках» так, чтобы эта тема стала центральной на протяжении всего года, продолжая цели предыдущего проекта «Прошлое — источник настоящего».* В связи с этим, ключевыми мероприятиями проек-

та станут: создание стенда «Уроки столетия», посещение святынь Екатеринбургской и Нижнетагильской епархий, «Архивные исследования» о мучениках и подвижниках округа, туристический епархиальный слет, Крестный детский ход, Рождественский праздник, виртуальное путешествие в музей Святого Тихона (Беллавина).

В связи с успешным проведением предыдущих проектов «Православной инициативы», хочется выразить большую благодарность нашим постоянным партнерам, с которыми приход взаимодействует на безвозмездной основе: администрации Нижнетуринского городского округа, ГБУ социального обслуживания населения СО «ЦСПС и Д» г. Нижняя Тура (руководитель **Л.Ф. Палькина**), ГКУ социального обслуживания СО «СРЦН» (руководитель **А.А. Русинова**), филиалу ГАУК СО «Невьянский краеведческий музей» (директор **И.В. Матвеева**), МБОУ «СОШ № 1» (руководитель **Ж.А. Коротаева**), МБУ ДО «Нижнетуринская художественная школа» (директор **В.М. Румянцев**), Центру дополнительного образования (руководитель **Г.Г. Корчемкина**).

А открывает череду мероприятий, над которыми приход станет работать в течение года, Пасхальный праздник, который состоится 16 апреля в 12:00 на территории Нижнетуринского храма во имя Трех Святителей. Концерт с участием юных артистов будет пронизан Пасхальной радостью, которая делает человека особо восприимчивым к добру и милосердию.

Е. СТАРОВОЕРОВА

По традиции

Участвуйте в «Библионочи-2017»!

21 АПРЕЛЯ с 19:00 до 24:00 библиотека имени Б. Бажова в пятый раз распахнет свои двери для любителей чтения! Программа «Библионочи» обещает быть яркой и насыщенной! Её тема — «Новое ПРО чтение».

Все самое интересное из мира поэзии, сказов, детективов и фантастики будет представлено на площадках «Библионочи». С новинками литературы познакомит Издательский дом «БАСКО». Уральский писатель, публицист **Владимир Каржавин** приглашает к дружескому диалогу о роли случая в истории на презентации своих новых книг. Всех желающих приглашаем поучаствовать в поэтическом подиуме «Читаем стихи о Лесном».

По многочисленным просьбам у нас снова в гостях актер **В. Воскресенский**.

Предлагаем принять участие в конкурсе костюмов «SPACE-образ». Все желающие могут создать свой образ — выдуманный или имеющий прототип в фантастических произведениях, изготовить его из любых подручных материалов и прийти к нам на «Библионочь». Итоги конкурса будут подводиться в «Межгалактическом кафе» в библиотеке. Участникам конкурса необходимо зарегистрироваться по телефону: 6-58-74.

ИНФ. БИБЛИОТЕКИ
ИМ. П.П. БАЖОВА
г. Лесной

На связи – Германия

Лучше один раз увидеть...

Как живут русские за «бугром»

В ГЕРМАНИИ, В НЕБОЛЬШОМ ГОРОДКЕ ENNIGERLON ЖИВЁТ МОЙ ХОРОШИЙ ДРУГ. ОН РУССКИЙ, ЗОВУТ ЕГО АНАТОЛИЙ, С НИМ МЫ ОБЩАЕМСЯ ПО СКАЙПУ.

Надо сказать, живущие за границей русские смотрят российские телеканалы и вполне в курсе многих наших событий. Так, недавно, видимо, посмотревшись наших новостных телепередач, он с удивлением отметил, как много в России пластиковых бутылок, валяющихся на свалках и улицах. «Что вообще вы пьёте из пластика?.. — поражаюсь он. Я же в свою очередь поинтересовался у него, как обстоят дела с подобными бытовыми отходами в Германии, как там поступают с использованной пластиковой тарой.

— Здесь в магазинах продают бутылки емкостью 0,5 и 0,7 литра и лишь с водой. Пиво реализуется только в стекле. Для приема пластиковой тары установлены автоматы. Бросаешь в отверстие бутылку, а тебе выходит чек с указанием суммы за данную тару. Его можно обменять в магазине на деньги или употребить для оплаты какого-то товара. Хо-

роший стимул не сорить пластиком на улице.

— А вообще, каким образом у вас организован сбор мусора?

— Во дворе каждого многоквартирного дома стоят два пластиковых бака. Один — для пищевых отходов, другой — для остального мусора. Баки закрываются на замок, ключ от бака есть в каждой квартире. Человек из другого дома уже не сможет воспользоваться таким мусоросборником. Бросать мусор рядом с баками здесь не принято. За чистотой во дворе дома следит дворник, так называемый der hausmeister, который живет в этом же доме. Кроме уборки мусора, он ещё и скашивает и убирает траву во дворе, следит за цветочными клумбами. Ещё один бак-контейнер находится в подвале дома. В него складываются различные металлические вещи, отслужившие свой срок в быту. Та же посуда, холодильники...

— Куда обращаетесь в случае аварийной ситуации в доме?

— Если в какой-то квартире есть проблема, скажем, с электричеством, водопроводом, обращаемся к house master — старшей по дому. Не надо звонить или идти как в России в ЖЭК, здесь просто нет такой организации. Есть владелец дома или не-



А. Малыгин (справа) со своим другом Анатолием в Нижней Туре. ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА АВТОРА

скольких домов, ему мы платим за квартиру, а старшая по дому отдаёт хозяину наши заявки. И тот оперативно решает наши проблемы. Он же оплачивает труд нашего дворника, старшей по дому и работы, связанные с профилактическими ремонтами жилого здания. И надо отметить, наш дом всегда выглядит как новый. Квартиры здесь покупают и продают, так же, как в России. Управляющих компаний нет. Но не помню, чтобы не выполнялась заявка жильцов дома. Хозяин строго ответит за это.

— Что можешь сказать о благоустройстве улиц, озеленении? Быют ли в Германии фонари уличного освещения и пишут ли на стенах зданий?

— Надписи на стенах можно увидеть только на русском языке. Посадить дерево здесь можно, даже если много. За сломанное или спиленное дерево придётся выложить круглую сумму. Фонари у нас тоже могут разбить, и урну сломать, и дерево повалить. Но за состоянием улиц следит специальная служба, и ее сотрудники быстро ликвидируют последствия подобных безобразий. Так что, народная пословица — чисто не там, где метут, а там, где не сорят — не совсем применима к немецкой действительности. Дорогами же не устаю восхищаться, в этом надо отдать должное немцам.

— Люди чем-то отличаются?

— Да разные люди живут здесь, как и в России. Патриотизма разве что у коренных жителей больше. Русских здесь узнаешь по одежде. Немцы одеваются проще, носят то, в чем им удобно, а не то, что красиво. Мигранты держатся кучно, по одному не увидишь. Все они живут на пособие, что по размеру не меньше некоторых зарплат. Наверное, и едут сюда больше для того, чтобы было на что жить, и при этом не работать. Стычек с ними в наших краях не возникало. Что еще можно сказать о нашей жизни в Германии? Александр, я всегда звал тебя к себе в гости, приезжай и всё увидишь своими глазами...

А. МАЛЫГИН
г. Нижняя Тура

Коротко: Лесной

Как отметим юбилеи...

ЛЕСНОЙ готовится к 70-летию города и «ЭХП».

Планируется, что 16 июня состоится главное торжество, «Арт-ночь» в ДШИ, фестиваль национальных кухонь «Барбекю» в ПКиО.

17 июня с 12:00 — шестые трудовые коллективов, с 14:00 на Коммунистическом проспекте — «Аллея мастеров» с ярмаркой-продажей и мастер-классами по декоративно-прикладному искусству. В районе ул. Победы — спортивные мероприятия картингистов, баггистов, стритрейсеров... В 18:00 на стадионе «Труд» — концертная программа с выступлением оркестра в/ч 3275 и городских коллективов учреждений культуры, а в 19:00 — концерт «звезды» (кто это будет, пока неизвестно). На базе учреждений культуры будут организованы культурно-развлекательные площадки.

Около 20 спортивных мероприятий в честь 70-летия города пройдут в мае и первые дни июня.

В городе собираются увековечить подвиг тех, кто стоял у истоков зарождения Лесного. В мае планируется установить памятник Первостроителям — на ул. Строителей.

19 и 20 июня пройдут торжества, посвященные 70-летию «ЭХП».

ПО ИНФ. СМИ